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Појмовник
АМС – Систем за управљање ревизијом

ВРИ – Врховна ревизорска институција

ДРИ – Државна ревизорска институција

ЕУ – Европска унија

ИДИ – Развојна иницијатива ИНТОСАИ

ИНТОСАИ – Међународна организација врховних ревизорских институција

ИСА – Међународни стандарди ревизије

ПФМ – Оквир за мерење учинка

ИССАИ – Међународни стандарди врховних ревизорских институција

ОЕЦД – Организација за економску сарадњу и развој

ПЕФА – Јавни расходи и финансијска одговорност

СИГМА – Подршка унапређењу управљања и руковођења – заједничка иницијатива ОЕЦД и 
ЕУ, коју у највећој мери финансира ЕУ
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Порука председника
Стратегија за период 2024–2028. године усмерава нас у годинама које долазе. Јавни сектор 
пролази кроз значајне трансформације и неопходно је да се Државна ревизорска институција 
(у даљем тексту: ДРИ) прилагоди и развија да би се суочила са изазовима.  Наша стратегија 
одражава начин на који помажемо Народној скупштини да одговори на ове изазове у 
Републици Србији. Она нас, такође, припрема за будуће изазове и помаже у спровођењу плана 
да останемо важан партнер Народној скупштини.
Да би ДРИ успешно функционисала и одржала своју позицију водеће институције друштва 
у оквиру ревизије јавног сектора, морамо бити узорна организација која је у стању да брже 
достави релевантне и актуелне извештаје Народној скупштини. Наведено захтева мотивисане 
и компетентне ревизоре и запослене у ДРИ који су оријентисани на резултат. 
У периоду пред нама, усредсредићемо се на подизање квалитета наших ревизија, јачање 
способности ДРИ за суочавање са изазовима новог доба и унапређење комуникације 
са јавношћу. Истовремено, посветићемо се и мерама које ће омогућити нашем тиму да 
континуирано напредује у изузетно сложеном окружењу у којем радимо. Наша мисија 
остаје непромењена – ДРИ поузданим информацијама доприноси добром управљању, 
транспарентности и одговорности у јавном сектору и има кључну улогу у обезбеђивању 
коришћења јавних средстава на ефикасан, транспарентан и одговоран начин. Наш рад не 
доприноси само здравој економији, већ и јача поверење грађана у институције, обезбеђујући 
да њихова средства буду усмерена тамо где је највише потребно. Кроз наше ревизије 
и препоруке, директно утичемо на квалитет јавних услуга – од образовања и здравствене 
заштите до инфраструктуре и социјалне заштите – обезбеђујући да сваки динар уложен у 
јавни сектор донесе максималну корист за све грађане Републике Србије.
ДРИ једина може да пружи Народној скупштини свеобухватну и независну ревизију 
корисника јавних средстава. Између осталог, у Уставу је наведено да извршавање свих буџета 
контролише ДРИ, која је највиши орган ревизије јавних средстава. Од 2007. године до данас, 
све је већи интерес за наш рад и континуирано смо заступљени у медијима. Оријентисани смо 
на то да наставимо са пружањем бољих јавних услуга и да помажемо Народној скупштини у 
надзору извршне власти.
Желим да нагласим колико је важно да у овом стратешком периоду ДРИ непрекидно побољшава 
ревизију. У складу с тим, потребно је спровести неопходне промене у радним процесима и 
облицима извештавања како би се обезбедило да се ревизорски производи боље прилагоде 
потребама корисника. Повећаћемо сарадњу са свим заинтересованим странама и користити 
најновије информационе и комуникационе технологије. Настојаћемо да будемо одговорни и 
посвећени, као и да усавршавамо свој рад у сваком смислу. Желимо да напредујемо и мењамо 
начин коришћења ресурса и пословних процеса који су битни за ДРИ.
Узевши у обзир наведено, ДРИ је дефинисала три основна циља за период 2024–2028. године, 
који одређују како да најефикасније обавимо наше задатке. Циљеви се међусобно прожимају, 
али заједно истичу главне изазове ДРИ и показују у ком правцу треба да идемо. За спровођење 
стратегије, донеће се акциони план који ће бити редовно ажуриран и у којем ће бити детаљније 
појашњене конкретне активности о даљем развоју ДРИ.

ПРЕДСЕДНИК, др Душко Пејовић
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2. Основне информације о ДРИ: 
правни оквир, организациона 
структура
ДРИ Републике Србије је независна институција чије је постојање утврђено Уставом 
Републике Србије. Основана је Законом о Државној ревизорској институцији са задатком да 
врши ревизију коришћења јавних средстава и пословања у јавном сектору. 

САВЕТ Председник Институције – 
Председник Савета – Генерални 

државни ревизор Служба за 
интерну 
ревизију

Сектор 
бр. 1

Сектор 
бр. 2

Сектор 
бр. 3

Сектор 
бр. 4

Сектор 
бр. 5

Сектор 
подршке 
ревизији

Закон о ДРИ уређује оснивање и активност, правни положај, надлежност, организацију и 
начин рада и друга питања од значаја за рад ДРИ. Ревизија се врши на основу годишњег 
програма ревизије, који ДРИ усваја пре краја године за наредну календарску годину. У оквиру 
утврђеном законом, ДРИ самостално одлучује о предметима ревизије, обиму и врсти ревизије, 
времену почетка и трајању ревизије. 
Савет, као највиши орган ДРИ,  доноси годишњи програм ревизије. 
Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних места у ДРИ, образоване су 
основне унутрашње јединице – ревизорске службе и службе за подршку ревизији.

Ревизорске службе су – Сектор број , Сектор број 2, Сектор број 3, Сектор број 4 и Сектор број 5. 

Службе за подршку ревизији су организоване у Сектор подршке ревизији и то: Служба за правне 
и опште послове, Служба за људске ресурсе, Служба за финансије и рачуноводство, Служба за 
информационе технологије и Служба за међународну сарадњу и односе са јавношћу.
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У ДРИ образована је и посебна унутрашња јединица – Служба за интерну ревизију.
ДРИ извештава Народну скупштину подношењем годишњег извештаја о раду, посебних 
извештаја, као и извештаја о ревизији завршних рачуна буџета Републике Србије, аутономне 
покрајине и локалних власти. 
У оквиру својих надлежности, ДРИ заузима ставове и даје мишљења, као и друге облике 
јавних саопштења у вези са применом и спровођењем појединих одредби закона. Такође, 
ДРИ може да даје примедбе на радне нацрте предлога законских текстова и других прописа, 
као и препоруке за измене важећих закона; усваја и објављује стандарде ревизије у вези са 
јавним средствима који се односе на извршавање ревизијске надлежности ДРИ; сарађује са 
међународним ревизорским и рачуноводственим организацијама у областима које се односе 
на рачуноводство и ревизију у оквиру јавног сектора итд. 
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3. Резиме процеса у изради 
стратешког плана и резултат анализе 
садашњих учинака ДРИ
Процес развоја стратешког плана укључивао је детаљну анализу садашњих учинака ДРИ у 
складу са Оквиром за мерење учинка (ПМФ) и консултације са заинтересованим странама. 
У процесу израде Стратешког плана, могућност да изразе своје мишљење имали су сви 
запослени у ДРИ.

Фазе у процесу израде стратешког плана

Процена 
тренутне 
ситуације

Припрема 
нацрта 

стратешког 
плана

Механизми за 
обезбеђење 
квалитета

Комуникација

Да бисмо обезбедили да Стратешки план буде релевантан и применљив,  консултације са 
заинтересованим странама су обухватиле: 

 h Почетне консултације са руководством ДРИ;
 h Консултације са запосленима ДРИ, као део процеса анализе заинтересованих страна;
 h Консултације о кључним спољним заинтересованим странама, о њиховим ставовима и 

очекивањима, као део процеса анализе заинтересованих страна;
 h Консултације са руководством ДРИ о визији, мисији и суштинским вредностима ДРИ, 

као и о налазу анализе тренутне ситуације у ДРИ;
 h Презентацију и консултације са руководством о нацрту оквира резултата;
 h Представљање нацрта стратешког плана руководству ДРИ и укључивање повратних 

информација.
Анализа садашњих учинака показала је велики напредак у претходном стратешком периоду 
у свим областима и указала на могућности за унапређења. У периоду 2019–2023. године, 
ДРИ је успешно спровела различите активности у циљу унапређења својих ревизијских 
процеса, развоја организационих капацитета и квалитета рада, као и јачања сарадње са 
кључним заинтересованим странама. Пружање стручне подршке Народној скупштини 
допринело је већој транспарентности и ефикасности у праћењу и примени препорука из 
извештаја о ревизији. Успешно су имплементирани нови стандарди и приручници, унапређен 
је систем контроле квалитета и обезбеђена су додатна средства и обуке за запослене. Кроз ове 
активности, ДРИ је обезбедила конзистентно унапређење својих активности и повећала свој 
допринос друштву. 
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Најзначајније активности спроведене у овом периоду су:

 h Пружана је стручна подршка Народној скупштини у разматрању извештаја ДРИ 
Интензивирана је сарадња са Народном скупштином, укључујући учешће на седницама 
и јавним слушањима, како би се унапредило праћење и спровођење препорука ДРИ. Од 
2018. до 2023. године, ДРИ је учествовала на 17 седница Одбора за финансије, републички 
буџет и контролу трошења јавних средстава Народне скупштине ван седишта.

 h Аутоматизован је поступак ревизије 
Аутоматизација ревизије у ДРИ представља кључни елемент у стратешком развоју 
током периода 2018–2022. године. Са циљем повећања ефикасности и транспарентности 
ревизијских процеса, ДРИ је развила и имплементирала Систем за управљање 
ревизијом (АМС). Овај систем је омогућио боље управљање ревизијским пословним 
процесима, као и ефикаснију расподелу ресурса. Увођење АМС-а је значајан корак 
напред у примени савремених технологија и метода рада, доприносећи тиме већој 
прецизности и објективности у процесу ревизије.

 h Повећано је учешће у међународним иницијативама
ДРИ је активно учествовала у програмима и пројектима под покровитељством 
међународних организација као што су ИНТОСАИ и ЕУРОСАИ, укључујући 
радионице, семинаре, конференције и вебинаре. Од 2020. до 2023. године, спроведено 
је шест паралелних ревизија сврсисходности са другим ВРИ, на исту или сличну тему.

 h Унапређени су капацитети за стратешко планирање и спровођење стратешких 
активности
За разлику од претходног периода када ниједна организациона јединица није била 
одређена да обавља послове за Стратешко планирање, Правилником о систематизацији 
утврђено је да се послови у вези са стратешким планирањем врше у Сектору бр. 5. 
Донете су Смернице за стратешко планирање и извештавање које представљају основ 
за стратешки развој и изградњу капацитета.

 h Развијене су смернице за годишње планирање засноване на ризику
Завршетком пројекта „Контрола квалитета ревизија у ДРИ“, усвојене су смернице за 
годишње планирање засноване на ризику које су након усвајања више пута ажуриране.

 h Унапређена је ефикасност рада
У периоду 2018–2022. године, значајно је унапређена ефикасност рада запослених у 
ДРИ. Број ревизорских производа је са 376 израђених у 2017. години, повећан на 534, 
колико је израђено у 2022. години. Ово повећање ревизорских производа од 42 одсто 
праћено је много мањим повећањем запослених од 5 одсто (број запослених је са 312 
на дан 31. 12. 2017. године повећан на 329 запослених на дан 31. 12. 2022. године).
У последње четири године, ДРИ је значајно модернизована и преобликована, из 
институције која је спроводила углавном комбиноване ревизије (финансијских 
извештаја и правилности пословања) у савремену институцију која обухвата све врсте 
ревизија, са сталним растом ревизија пословања. Удео ревизија пословања у укупном 
броју ревизија непрекидно расте, са 44 одсто у 2019. на 70 одсто у 2023. години.



11

Стратешки план Државне ревизорске институције за период 2024 – 2028.

 h Унапређено је управљање људским ресурсима
Савет ДРИ усвојио је децембра 2022. године Стратегију управљања људским 
ресурсима. Стратегијом су обухваћене активности као што су – планирање људских 
ресурса, привлачење и запошљавање, награђивање и признање, управљање учинком, 
обука и развој, задржавање, као и добробит запослених. Од 2020. године, доноси 
се и спроводи Посебни програмом стручног усавршавања у ДРИ ради унапређења 
капацитета запослених у ДРИ у процесу ревизије, послова повезаних са ревизијом и 
послова у вези са обезбеђивањем услова за спровођење ревизије.

 h Успостављен је и ажуриран систем контроле квалитета
Контрола квалитета у оквиру ДРИ је значајно питање којем је посвећена велика пажња 
током периода 2018–2023. Развијен је и усвојен Акциони план за ажурирање система 
уверавања у квалитет и контроле квалитета, у склопу пројекта „Контрола квалитета 
ревизија у ДРИ“. Поменута иницијатива довела је до израде и примене Приручника 
за уверавање у квалитет и контролу квалитета, који омогућава доследно унапређење и 
стандардизацију ревизијских процеса. Овај приступ је значајно допринео унапређењу 
прецизности и објективности у раду ДРИ, као и осигурању вишег нивоа квалитета у 
пружању ревизијских услуга. Због утврђених потреба, у току 2020. године, извршено 
је и ажурирање Приручника за уверавање у квалитет и контролу квалитета.

 h Ажурирана су методолошка правила и смернице за различите врсте ревизија и 
наставак развоја система контроле квалитета
За све врсте ревизија која спроводи ДРИ, донета су методолошка правила и смернице 
која су редовно ажурирана због измена ревизорских стандарда и на бази утврђених 
потреба током спровођења прегледа контроле квалитета и прегледа ради стицања 
уверавања у квалитет. У 2021. години донете су и Смернице за ревизију консолидованих 
финансијских извештаја (групе).

 h Повећан је обухват ревизија сврсисходности пословања
За разлику од претходног периода, када су ревизијама сврсисходности пословања 
обухватане једна до две области функционалне класификације, од 2019. године је 
значајно повећан њихов обухват. Теме у  овим ревизијама одређују се на основу процене 
ризика и покривају све друштвене области, од социјалне заштите до образовања. 
Сваке године, предмет ревизије сврсисходности пословања је нека од тема  из области 
социјалне заштите, економских послова, животне средине и здравства. У 2023. години 
обухваћено је осам од десет области функционалне класификације.

 h Започето је спровођење нових врста ревизија
Према Закону о ДРИ, у послеревизионом поступку се оцењује да ли су мере исправљања 
задовољавајуће. Послеревизиони поступак се завршава издавањем послеревизионог 
извештаја, најчешће у року од четири до пет месеци од издавања извештаја о ревизији. 
Након издавања послеревизионог извештаја, препоруке са дужим роком отклањања се 
прате, а ДРИ нема механизам да реагује у случају да се не спроводе, осим спровођења 
нове ревизије, што је био један од разлога да се у 2022. години мере исправљања субјеката 
ревизије уведу као посебан предмет ревизије правилности пословања. У 2022. години, ради 
унапређења учинка у погледу јавних набавки, промењен је приступ у ревидирању јавних 
набавки – у погледу избора субјеката, врсте ревизије и извештавања. Јавне набавке се посматрају 
на нивоу групација потенцијалних субјеката ревизије правилности и сврсисходности у 
одређеној групацији субјеката и избором репрезентативног узорка омогућавају да се да 
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оцена јавних набавки на нивоу једне целине по свим значајним утврђеним ризицима, било 
да су произашли из неправилности или несврсисходности. У 2022. години, спроведено је 15 
ревизија правилности и сврсисходности планирања јавних набавки у јединицама локалних 
самоуправа код директних корисника буџетских средстава, као и девет ревизија правилности 
и ефикасности поступака јавних набавки у установама ученичког стандарда. To je настављено 
и у 2023. години код средњих школа и домова здравља.

 h Израђивани су обједињени извештаји
У току 2023. године, објављена су прва два обједињена извештаја којима су обухваћени 
налази и препоруке из 15 извештаја о ревизији правилности и сврсисходности планирања 
јавних набавки у јединицама локалних самоуправа код директних корисника буџетских 
средстава, као и из девет извештаја о правилности и ефикасности поступака јавних 
набавки у установама ученичког стандарда.
Циљ обједињавања извештаја је да се анализом налаза ревизија пословања спроведених 
на исте теме – из области јавних набавки, препознају несврсисходности и неправилности 
које се понављају без обзира на различите субјекте ревизије. Ово извештавање 
је прилика да се пажња извршне и законодавне власти усмери на области које су 
потенцијално ризичне, као и да се укаже на проблеме који нису решени. Обједињеним 
извештавањем пажња целокупне јавности усмерава се на области у којима се може 
унапредити ефикасност, добра управа и одговорно управљање јавним средствима.

 h Повећана је транспарентност рада
Од 2019. године, на сајту www.dri.rs објављују се одазивни и  послеревизиони 
извештаји. Од 2020. године, објављује се и регистар препорука. На овај начин постигнута 
је пуна транспарентност рада тако да грађани могу да прочитају шта је ДРИ утврдила 
(у извештајима у ревизији), шта су субјекти ревизије предузели поводом откривених 
неправилности/несврсисходности (у одазивним извештајима) и како је ДРИ оценила 
њихово поступање (у послеревизионим извештајима). Осим тога, у регистрима препорука, 
грађани могу да виде и степен испуњености препорука датим субјектима ревизије. 

 h Успостављено је мерење ефеката ревизија
Конзистентно мерење ефеката успостављено је 2018. године и допуњено у 2020. години, 
доношењем Методологије за праћење спровођења препорука ревизија сврсисходности 
и оцена утицаја.. Примена препорука датих у ревизијама проузрокује позитивне 
ефекте кроз унапређење финансијског извештавања, унапређење интерних контрола и 
повећање усклађености са прописима, смањење расхода, повећање прихода и кроз друге 
користи за грађане. Ефекте, који су у вези са унапређењем финансијског извештавања, 
ДРИ мери кроз вредност пописане имовине и обавеза, извршена усклађивања, 
накнадна евидентирања и извршена прекњижавања. Висину смањења трошкова ДРИ 
процењује у односу на вредност отклоњене неправилности, а повећање прихода мери 
у зависности од природе активности којима се остварују приходи. Повећање прихода 
уплатама пореза, доприноса, пореза на додату вредност и добити мери се у висини 
извршених уплата. Повећање прихода наплаћивањем прихода који до тада нису 
наплаћивани процењује се у висини ненаплаћених прихода из претходне године. У 2022. 
години измерени су ефекти ревизија за претходне три године. Отклањањем откривених 
неправилности/несврсисходности остварени су финансијски ефекти у износу од 9,62 
милијарде динара. Када се то упореди са 897 милиона, које је Институција извршила у 
2022. години, значи да је на сваки уложени динар у рад Институције, у буџет Републике 
Србије враћено 11 динара.
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 h Доследно су испуњаване обавезе за покретање прекршајног, односно кривичног 
поступка и обавештавање јавног правобраниоца
У складу са обавезама из члана 41. Закона о ДРИ, у периоду од 2018. до 2022. године, 
поднете су 1.164 пријаве и информације надлежним органима. Међу њима највећи 
број чине захтеви за покретање прекршајног поступка (710 или 61 одсто) и пријаве за 
привредни преступ (137 или 12 одсто). Затим, тужилаштву је поднето 103 или 9 одсто 
информација, правобранилаштву 101 или 9 одсто информација, кривичних пријава је 
поднето 72 или 6 одсто, а осталим органима поднето је 41 или 4 одсто информација.

 h Доследно је спровођен послеревизиони поступак
У периоду од 2018. до 2022. године, доследним спровођењем послеревизионог 
поступка за 53 субјекта ревизије је утврђено да крше обавезу доброг пословања, a за 
осам субјеката ревизије да теже крше обавезу доброг пословања.

Остварени напредак ДРИ у претходном стратешком периоду је потврђен и оценама 
међународних организација: 

У Извештају о оцени учинка „Јавни расходи и финансијска одговорност“ (ПЕФА), у области 
екстерне ревизије, након три претходно спроведене оцене у 2007, 2010. и 2015. години, ДРИ 
је остварила значајно више оцене у односу на претходни извештај. У најновијем извештају 
Светске банке, добили смо највишу оцену А у чак три димензије – обухват ревизије и стандарди, 
одговор на извештаје екстерне ревизије, као и у области независности ВРИ. У извештају је 
констатовано да ДРИ годишње спроводи широк спектар ревизија, укључујући финансијске 
извештаје, ревизије правилности пословања и ревизије сврсисходности пословања. Такође, 
наведено је да се методологије стално усавршавају и усклађују са ИНТОСАИ ИССАИ оквиром 
и да се извештаји о ревизији редовно достављају Народној скупштини, у року од шест месеци 
након што ДРИ добије финансијске извештаје. У следећој табели дат је приказ оцена у односу 
на предвиђене димензије:11

1Показатељ/Димензија Оцена 
ПИ-30. Екстерна ревизија (М1) Б+
30.1. Обухват ревизије и стандарди А
30.2. Подношење извештаја ревизије законодавној власти Б
30.3. Одговор на извештаје екстерне ревизије А
30.4. Независност Државне ревизорске институције А

У Извештају о СИГМА оцени принципа јавне управе Републике Србије за 2021. годину, 
екстерна ревизија је најбоље оцењена област у Србији и то оценом 4.5, у односу на највишу 
оцену која износи 5.0, са највећим напретком у односу на 2017. годину, када је оцењена са 
3.5. У наредној табели је приказана оцена ДРИ у односу на индикатор 16.1 – Ефективност 
екстерне ревизије:

1  Светска банка, Извештај бр. AUS0002437, страна 106. 
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Опис индикатора2 Поени 2021. Промена у односу 
на 2017. годину

Обухват екстерне ревизије 6/6 +2
Усклађеност методологија са ИССАИ 6/6 =
Контрола квалитета и уверавање у квалитет 6/6 +3
Примена препорука (%) 5/6 =
Коришћење извештаја ВРИ од стране законодавне 
власти 6/6 +4

Укупно 29/30 +9

2

2 SIGMA Monitoring report, The Principles of Public Administration, Serbia, november 2021, страна 172.
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4. Визија, мисија и суштинске 
вредности ДРИ

Визија
ДРИ је независна врховна ревизорска институција која помаже Републици Србији да 
мудро управља и користи ресурсе.

Мисија
ДРИ поузданим информацијама доприноси добром управљању, транспарентности и 
одговорности у јавном сектору. 

Не одустајући од стратешки опредељених суштинских вредности, којима се у спровођењу 
своје мисије руководе ДРИ и њени запослени, наредни период биће посвећен промовисању 
одговорности, независности, професионализма и транспарентности

Одговорност
У срцу наше институције је принцип одговорности. 
Посвећени смо транспарентном и одговорном 
понашању, обезбеђујући да су наше активности 
усаглашене са јавним интересом и правним оквиром.

Независност
Независност наше институције је најважнија. Делујемо 
аутономно без утицаја са стране, што нам омогућава да 
своје дужности извршавамо независно и објективно.

Професионализам
Придржавамо се највиших стандарда 
професионализма у свим нашим активностима. Наши 
запослени поштују етички кодекс, обезбеђујући 
квалитет и интегритет наших процеса ревизије.

Транспарентност
Транспарентност је приоритет у нашем пословању. 
Пружамо јасне и доступне информације јавности. 
Ово подстиче поверење активности и одлуке наше 
институције.
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5. Оквир резултата
У складу са визијом и мисијом, ДРИ Републике Србије у периоду 2024–2028. године 
усредсредиће се на следеће циљеве: 

1. Одговорно управљање јавним средствима ради остваривања највећих користи за грађане

2. Квалитетно и благовремено остваривање резултата, уз непрекидно побољшање 
ефикасности у раду 

3. Очување угледа и јачање утицаја кроз сарадњу и комуникацију са заинтересованим 
странама

5.1. Одговорно управљање јавним средствима ради остваривања највећих користи за 
грађане

Циљни индикатори учинка

Извршено је 93 % датих препорука првог приоритета 
Извршено је 70 % препорука другог и трећег приоритета

Дато је 37 % позитивних мишљења у односу на укупан број мишљења 
датих у обавезним  ревизијама и значајним  компонентама обавезних 
ревизија

7 од 10 области функционалне класификације обухваћено је ревизијама 
сврсисходности пословања

Остварен је удео од 75 % ревизија пословања у годишњем Програму 
ревизије ДРИ

Тренутно стање
 h У складу са прописима и својим смерницама, ДРИ планира спровођење ревизија по 

приоритетима, у три опште категорије:
 h Обавезне ревизије које су прописане законом;
 h Ревизијски посао који је прописан законом, али за који ДРИ има дискреционо право 

када је реч о временском планирању, обиму и/или врсти ревизијског посла;
Ревизијски посао који је опциони за ДРИ.
Ради планирања ревизија које нису обавезне или за које постоји могућност избора када је у 
питању обим или врста ревизијског посла, спроводе се процене ризика ревизијских области. 
Када се успоставља списак приоритета, као главни критеријум узима се утицај на друштво. 
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У последњих пет година, ДРИ је значајно модернизована. Од институције која је спроводила 
само комбиноване ревизије (ревизије финансијских извештаја и правилности пословања) од 
којих је 40 одсто било ревизија мањег обима, односно ревизија саставних делова, ДРИ је 
постала савремена институција која спроводи све врсте ревизија, са сталним растом ревизија 
пословања. У ревизије  пословања спадају ревизије правилности  пословања и ревизије 
сврсисходности пословања. 
У стратешком периоду 2019–2023. године, ДРИ је континуирано повећавала удео ревизија 
правилности пословања у укупно планираним ревизијама. 

56%
54%

42%

37%

30%
32% 32%

48%

39%

33%

5%

7%

4%

9%

24%

7% 7% 6%
6% 6%

9% 7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

2019 2020 2021 2022 2023

Ревизија финансијских 
извештаја 

Ревизија правилности 
пословања

Ревизија финансијских 
извештаја и правилности 
пословања

Ревизија сврсисходности 
пословања

Ревизија правилности и 
сврсисходности пословања

Структура врсте ревизија

Удео ревизија у оквиру којих је вршена ревизија пословања (ревизије сврсисходности 
пословања, ревизије правилности пословања, ревизије сврсисходности и правилности 
пословања, као и ревизије финансијских извештаја и правилности пословања) непрекидно 
се повећавао. У 2019. години, од укупно планираних ревизија, ДРИ је спроводила 44 одсто 
ревизија у којима смо се бавили пословањем, а у 2023. години 70 одсто. 
Такође, значајно је повећан обим ревизија сврсисходности, што је један од кључних успеха које 
је ДРИ остварила у последњем периоду. Само у последњих 1000 извештаја, број извештаја о 
сврсисходности пословања увећан је скоро осам пута. Од 2019. до 2023. године, објављена су 
73 таква извештаја, што представља већину у односу на укупно 81 извештај издат до тада. Ови 
извештаји имају дубок утицај – пратећи препоруке ДРИ у ревизијама сврсисходности, субјекти 
ревизије су од 2020. до 2022. године остварили финансијске ефекте у виду уштеда и повећања 
прихода, који премашују 6,97 милијарди динара. Међутим, утицај рада ДРИ не мери се само 
у финансијским бројкама. Кроз ревизије постигнути су и значајни нефинансијски ефекти, као 
што су измене закона и уредби, доношење нових стратешких планова за инспекцијски надзор, 
као и унапређење услова за снабдевање грађана исправном водом за пиће, што доприноси 
бољем и здравијем животу грађана.  
У току 2022. године, објављено је 14 извештаја о ревизији сврсисходности пословања и 24 
извештаја о комбинованој ревизији сврсисходности и правилности пословања. Тиме је, у 
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односу на 2021. годину, удвостручен број извештаја о ревизији сврсисходности пословања. 
Теме у ревизијама сврсисходности пословања одређују се на основу процене ризика и покривају 
све друштвене области, од социјалне заштите до образовања. Сваке године, предмет ревизије 
сврсисходности пословања је нека од тема  из области социјалне заштите, економских послова, 
животне средине и здравства. На овај начин, ДРИ  пружа подршку корисним променама у 
раду корисника јавних средстава. Ова подршка се остварује одговарањем на изазове са којима 
се суочавају грађани, на очекивања заинтересованих страна и на ризике који се појављују, као 
и на променљива окружења у којима се ревизије обављају.
У току 2023. године, ДРИ се прикључила ИДИ Иницијативи „Ревизија једнаких будућности“. То 
је иницијатива која има за циљ да олакша трансформацију групе ревизора ВРИ у агенте промена 
који ће развити Стратегију „Ревизија једнаких будућности“ и водити ову врсту ревизија. У овој 
иницијативи утврђено је шест области маргинализације: сиромаштво, род, етничка припадност, 
миграције и инвалидитет, на које се могу усмерити ревизије „Једнаке будућности за све“. 

Шта ћемо урадити?
Усредсредићемо се на остваривање конкретних индикатора учинка који ће омогућити 
боље праћење и вредновање нашег рада. Наш циљ је да, на крају овог стратешког периода, 
унапређењем послеревизионог поступка, повећамо проценат спроведених препорука првог 
приоритета на 93 одсто, док за препоруке другог и трећег приоритета циљамо на стопу 
реализације од 70 одсто. Такође, циљ нам је побољшање финансијског извештавања, за 
шта смо поставили индикатор да 37 одсто свих наших мишљења у обавезним ревизијама 
буде позитивно. За постизање ових циљева, унапредићемо наше методологије ревизије, 
усавршавати наше тимове и увести напредне аналитичке алате за боље процене ризика и 
одлучивање. Сваки од ових корака биће прецизно праћен и оцењен, да бисмо обезбедили 
да наши циљеви буду остварени и да наш рад континуирано доприноси побољшању 
транспарентности и одговорности у јавном сектору.

Како ћемо то урадити?
Како бисмо обезбедили да јавна средства донесу највећу корист грађанима, наставићемо 
процес одабира тема за ревизију, заснован на процени ризика и утицаја на друштво. Ово значи 
да ћемо се усмерити на ревизије које могу највише допринети побољшању услова живота 
грађана, било да је реч о социјалној заштити, економским пословима, животној средини 
или здравству. Одговарањем на изазове са којима се суочавају наши грађани и узимајући у 
обзир њихова очекивања, омогућићемо директан допринос њиховој добробити. Истовремено, 
наставићемо са великим обухватом ревизија сврсисходности пословања, што је у складу са 
нашим дефинисаним индикатором учинка у којем је истакнуто да је седам од десет области 
функционалне класификације обухваћено ревизијама сврсисходности пословања. Такође, 
остале стратегијске активности ускладили смо са јасно дефинисаним индикаторима учинка. 
На пример, постављањем циља од 93 одсто спроведених препорука првог приоритета, кроз 
послеревизиони поступак, фокусирамо се на области са највећим потенцијалом за побољшање 
ефикасности и смањење губитака. Инсистирањем на отклањању откривених неправилности 
од стране субјеката ревизије, настојаћемо да побољшамо финансијско извештавање, где 
циљамо на 37 одсто позитивних мишљења у обавезним ревизијама.
Дијалог са заинтересованим странама и континуирано усавршавање наших методологија 
обезбедиће да наш рад буде транспарентан, релевантан и усмерен на постизање стварних 
позитивних промена у друштву. Кроз ове активности, ДРИ ће наставити да се развија као 
савремена институција која активно доприноси развоју друштва, унапређењу јавних услуга 
и остваривању општег добра.
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Зашто ћемо то урадити?
Ревизије које спроводимо у вези са управљањем јавним средствима нису само наша обавеза 
– оне су наш допринос општем добру. Свака ревизија, свака унапређена процедура и свака 
препорука имају крајњи циљ – да обезбедимо да јавна средства служе најбољим интересима 
свих грађана. Улагањем у суштинске ревизије и фокусирањем на ефикасност, транспарентност 
и одговорност, ми не само да побољшавамо квалитет управљања јавним средствима, већ и 
директно доприносимо бољем животном стандарду сваког грађанина. На овај начин, ДРИ 
не само да испуњава своје законске дужности, већ активно учествује у изградњи јачег, 
транспарентнијег и одговорнијег друштва.

5.2. Благовремено и квалитетно остваривање

Циљни индикатори учинка резултата, уз непрекидно 

     Све планиране ревизије су спроведене

 Издавана су два ревизорска производа по запосленом

Тренутно стање
У последњих пет година, ДРИ  је успешно спроводила све планиране активности уз  непрекидно 
повећање квалитета ревизија и јачање ефикасности. Резултати међународног истраживања 
о отворености буџета за 2021. годину показали су да је рад ДРИ један од најзначајнијих 
позитивних фактора који доприносе отворености и надзору над буџетом институција. Још 
једно оцењивање нашег  рада дато је у Извештају о оцени учинка „Јавни расходи и финансијска 
одговорност“ (ПЕФА), у области екстерне ревизије. ДРИ је остварила значајно више оцене у 
односу на претходни извештај. У најновијем извештају Светске банке, добили смо највишу 
оцену А у чак три димензије – обухват ревизије и стандарди, одговор на извештаје екстерне 
ревизије, као и у области независност ВРИ.
У Извештају о СИГМА оцени принципа јавне управе Републике Србије за 2021. годину,  
екстерна ревизија је најбоље оцењена област у Србији и то оценом 4.5, у односу на највишу 
оцену која износи 5.0, са највећим напретком у односу на 2017. годину, када је оцењена 3.5. 
У области екстерне ревизије, односно у оквиру показатеља који се односи на ефективност 
система екстерне ревизије, Србија је далеко испред регионалног просека у наведеној области 
који износи око 3.3, истиче се у СИГМА Извештају.
Ове добре оцене  праћене су и унапређењем ефикасности рада ДРИ. Повећање ефикасности, 
мерено кроз број ревизорских производа, приказано је у следећој табели: 
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Година Број запослених Бр. субјеката 
ревизије

Бр. ревизорских 
производа3

Број 
ревизорских 
производа по 
запосленом

%повећања 
ефикасности 
(5-n+1/5.-n-1)

1 2 3 4 5 6
2017. 312 229 376 1,21 базна година
2018. 311 229 436 1,40 16%
2019. 307 281 505 1,64 36%
2020. 331 287 489 1,48 23%
2021. 331 309 527 1,59 32%
2022. 329 289 534 1,62 35%

3

До овог резултата дошли смо ефикаснијим радом кроз промењено управљање,  избором 
тема од значаја за друштво, обављањем квалитетних ревизија, јасним и правовременим 
комуницирањем са субјектима ревизије, парламентом и медијима, у циљу адекватног 
спровођења препорука.
Промењено управљање се највише огледа у спровођењу посебних ревизија правилности 
пословања и повећањима ревизија пословања у укупно спроведеним ревизијама као и даљој 
дигитализацији пословања и новим врстама ревизија као одговорима на утврђене ризике. 
У циљу наставка дигитализације, у 2023. години, ДРИ се прикључила ИДИ Иницијативи 
„ЛОТА Пионири“. То је иницијатива која има за циљ да олакша трансформацију групе 
ревизора ВРИ у агенте промена који доносе технологију у свет ревизије ВРИ. Ревизори 
који су прошли обуку у оквиру ове иницијативе спровешће скенирање интерног и екстерног 
окружења како би направили Стратегију за коришћење технологије у ревизијама и Ревизију 
коришћења технологије од стране корисника јавних средстава (ЛОТА Стратегију).
Нове врсте ревизија које смо почели да спроводимо су ревизија правилности мера исправљања 
и комбинована ревизија правилности и сврсисходности пословања.
Поред развоја нових врста ревизија, ДРИ непрекидно предузима мере за јачање компетенција 
својих запослених. Ради развоја људских ресурса, ДРИ је у 2023. години донела Стратегију 
управљања људским ресурсима за период 2023.-2027. године. Овом стратегијом су предвиђени 
следећи приоритети:

 h Ажурирати оквир компетенција ДРИ заснован на ИССАИ 150 и усредсредити се на 
потребе професије екстерне ревизије;

 h Ажурирати праксе људских ресурса како би се омогућило ефикасно планирање, 
запошљавање, управљање, развој и задржавање запослених ДРИ;

 h Спровести структурисан и сталан развој запослених, који је усредсређен на развој 
индивидуалних снага, висок ниво учинка и развој каријере.

У току су активности на спровођењу ових приоритета.

3 Број ревизорских производа представља број ревизорских извештаја увећан за послеревизионе 
извештаје



22

Стратешки план Државне ревизорске институције за период 2024 – 2028.

Шта ћемо урадити?
ДРИ ће остваривати све планиране циљеве на квалитетан начин, уз подизање своје 
ефикасности кроз развој нових методологија и техника ревизије, унапређење нормативног 
регулисања и организационе структуре, улагање у техничку опрему и информационе системе, 
развој кадрова и јачање сарадње са заинтересованим странама.
Наставићемо да развијамо ДРИ као модерну врховну ревизорску институцију. Повећаћемо 
нашу ефективност, ефикасност и транспарентност. С обзиром да су запослени наш 
најважнији капацитет, највећу пажњу ћемо посветити унапређењу њихових знања и вештина. 
Спроводићемо планове обука и обезбедићемо размену искустава ради остварења стратешких 
циљева. Усмерићемо размену знања и обезбедићемо континуитет и унапређење знања у 
аналитици података, укључујући и велике податке.
У наредном периоду планирамо да:

 h развијемо платформу за онлајн учење и управљање обукама,
 h развијемо аналитику великих података,
 h развијемо смернице за ревизију правилности и сврсисходности јавних набавки,
 h наставимо са спровођењем и развојем ревизија животне средине и ревизија у вези са 

циљевима одрживог развоја.

Како ћемо то урадити?
 h Увођењем нових технологија и процеса

Увешћемо нове технологије и процесе како бисмо побољшали ефикасност рада. 
Размотрићемо увођење вештачке интелигенције и машинског учења за аутоматизацију 
рутинског рада, увођење нових процеса за управљање ризиком и контролом, као и 
унапређење организационе структуре ради олакшаног спровођења стратешких циљева.

 h Израдом Стратегије за коришћење технологија у ревизијама и Ревизије коришћења 
технологије од стране корисника јавних средстава (ЛОТА Стратегија)
Ова стратегија представља путоказ који нас усмерава да одговоримо на питања –  „шта“ 
(технолошке теме) и „како“ (методологија, коришћење технологије у ревизијама) да 
ревидирамо у петогодишњем периоду спровођења ревизије како бисмо остварили планирани 
учинак у вези са технологијом. Поред тога, стратегија ће садржати и мере за развој капацитета.

 h Заузимањем ставова и ревидирањем примене и спровођења појединих одредби Закона 
Преиспитаћемо примену и спровођење појединих одредби Закона и његових 
подзаконских аката, ради очувања, као и побољшања квалитета рада и јачања улоге 
ДРИ. У ту сврху ће се покретати иницијативе за одговарајуће измене прописа.

 h Јачањем сарадње са другим државним органима и институцијама
Појачаћемо сарадњу са другим државним органима и институцијама како бисмо 
побољшали разумевање јавног сектора, као и ефикасност, ефективност и релевантност 
наших ревизија.  

 h Развојем људских ресурса
Развијаћемо људске ресурсе како бисмо побољшали своју стручност и капацитет у складу 
са донетом Стратегијом управљања људским ресурсима за период 2023–2027. године. У 
последњој години спровођења ове стратегије, утврдићемо потребе за даљим развојем људских 
ресурса и донећемо нову стратегију.
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Зашто ћемо то урадити?
Основни разлог због којег ћемо предузети описане активности јесте наша посвећеност 
благовременом и квалитетном остваривању резултата, уз непрекидно усавршавање 
ефикасности у раду. Ово није само обавеза коју имамо према грађанима и држави, већ и 
кључни део наше мисије да промовишемо транспарентно и одговорно управљање јавним 
средствима. Наша амбиција је да сталним унапређивањем наших процеса, методологија и 
стручности, подигнемо стандарде ревизије на још виши ниво, чиме директно доприносимо 
финансијској стабилности и економском просперитету наше земље.
Сматрамо да је наша улога у друштву кључна за гарантовање транспарентности и одговорности 
у јавном сектору. Преко наших ревизија, обезбеђујемо да се јавна средства користе ефикасно 
и у складу са прописима, што не само да повећава поверење грађана у државне институције, 
већ и доприноси општем напретку и благостању нашег друштва.
На крају, наши напори у области дигитализације, унапређења капацитета запослених и 
иновација у раду не само да ће побољшати ефикасност нашег рада, већ ће и обезбедити да 
ДРИ остане у кораку са савременим изазовима и будућим трендовима у области ревизије. 
Овим подухватима, не само да постижемо краткорочне циљеве, већ и градимо снажан основ 
за будућу ревизорску експертизу која ће бити у служби наше земље и њених грађана.5.

5.3. Очување угледа и јачање утицаја ДРИ кроз сарадњу и комуникацију са заинтересованим 
странама

Циљни индикатори учинка

  Организоване су годишње четири заједничке седнице са надлежним одбором

 Објављени су сви производи ревизорског рада на сајту ДРИ

   Проценат испитаника, који се слажу да ДРИ ефикасно надзире извршну власт  
  и чини је одговорном пред грађанима, повећан је за 10 % 

Тренутно стање
Јавност рада врховних ревизорских институција представља једно од основних начела 
транспарентности и одговорности. Од свог оснивања, ДРИ је градила и чувала свој 
професионалан углед и интегритет и постала препознатљива у јавности као независан 
и професионални орган екстерне ревизије у држави. ДРИ  је крајем 2021. године донела 
Стратегију комуникације за период 2022.-2025. године, као оквир за комуникацију и 
ангажовање са заинтересованим странама и промовисање вредности и користи које ДРИ има 
за Републику Србију и њене грађане.  Овом стратегијом су утврђени општи циљеви:

 h Учвршћивање позиције ДРИ, кроз повећање угледа, утицаја и видљивости, како према 
кључним заинтересованим странама, тако и према целокупној јавности.

 h Јачање поверења кључних заинтересованих страна у рад ДРИ, првенствено у извештаје 
о ревизији као изворе независних, професионалних и тачних информација.

 h Очување угледа ДРИ.
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С обзиром да различите заинтересоване стране имају различите потребе и очекивања, 
дефинисане су различите активности за сваки тип заинтересоване стране. Ове активности 
помажу у остваривању циљева, укључујући и циљ у којем ДРИ тежи да буде независна, 
професионална и савремена ВРИ од јавног интереса, чије препоруке значајно утичу на 
квалитет управљања јавним сектором.

Шта ћемо урадити?
Радићемо на подизању свести и општег знања грађана о постојању, значају и користи ДРИ за 
цело друштво.
Јачаћемо транспарентност и доступност информација о резултатима рада ДРИ.
Унапредићемо комуникацију са медијима и јавношћу.
Јачаћемо сарадњу са Народном скупштином и скупштинским одборима, у циљу повећања 
утицаја ревизија кроз остваривање веће додатне вредности за друштво.
Унапредићемо комуникацију и сарадњу са кључним заинтересованим странама путем јасног 
и разумљивог извештавања ДРИ о налазима и препорукама из извештаја о ревизији.

Како ћемо то урадити?
 h Обезбедићемо да информације о нашем раду буду и даље доступне јавности путем 

наше интернет странице и других комуникацијских канала;
 h Организоваћемо јавне догађаје, семинаре и обуке како бисмо подигли свест кључних 

заинтересованих страна и опште јавности  о нашем раду и одговорном управљању 
јавним средствима;

 h Наставићемо активну сарадњу са Народном скупштином и релевантним одборима и 
пододборима, кроз организовање седница на којима се расправља о законски обавезном 
поступању субјеката по закључцима, налазима и препорукама ревизије;

 h Одржаваћемо периодичне састанке са Одбором за финансије, републички буџет и 
контролу трошења јавних средстава ради разматрања одређених питања од значаја за 
текућу сарадњу и контролу јавних финансија, као и са другим скупштинским одборима;

 h Активно ћемо сарађивати са медијима и пружати им релевантне информације како 
бисмо обезбедили тачно и објективно извештавање;

 h Ангажоваћемо се на информисању грађана о раду и улози ДРИ, као и о додатим 
вредностима ДРИ за државу и грађане кроз стално медијско извештавање, јавне 
кампање, коришћење друштвених мрежа и друге активности за подизање свести;

 h Организоваћемо округле столове са представницима академске заједнице и струковних 
удружења у циљу саопштавања најважнијих налаза, закључака и препорука из извештаја 
о ревизији јавног сектора, као и ради размене искустава са људима из академске 
заједнице и струковних удружења који се баве темама од значаја за ДРИ.
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Зашто ћемо то урадити?
Подизање угледа и јачање утицаја ДРИ кроз сарадњу и комуникацију са заинтересованим 
странама је од кључног значаја за обезбеђење транспарентности и одговорности у управљању 
јавним средствима. Ово је суштински део наше мисије да обезбедимо да јавна средства буду 
коришћена на најбољи могући начин за добробит свих грађана. Кроз активну сарадњу и 
ефикасну комуникацију са различитим заинтересованим странама, укључујући државне 
институције, цивилно друштво и грађане, ми подстичемо веће разумевање и подршку нашим 
препорукама и ревизорским налазима.
На овај начин, не само да унапређујемо квалитет и тачност информација које објављујемо, већ 
и градимо поверење у наш рад, што је кључно за постизање позитивних промена у управљању 
јавним сектором. Отворена и транспарентна комуникација омогућава нам да боље разумемо 
потребе и очекивања јавности, као и да обезбедимо да наши извештаји и препоруке буду 
прихваћени и примењени на најефикаснији начин.
Зато ћемо наставити да организујемо заједничке седнице са надлежним одбором, објављујемо 
све наше ревизорске производе на сајту и радимо на повећању поверења заинтересованих 
страна. Ово је витални део нашег подухвата у којем настојимо да обезбедимо да ДРИ настави 
да буде снажан, поуздан и утицајан глас у јавном сектору, који активно доприноси побољшању 
добробити и просперитета наше државе и њених грађана.
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6. Мерење учинка, праћење и 
извештавање
За спровођење стратегије, биће донет акциони план. У акционом плану, који ће бити редовно 
ажуриран, детаљно ће се разрадити активности које су потребне за постизање сваког циља 
стратешког плана, доделиће се одговорност за сваку активност, односно утврдиће се носиоци 
активности, одредиће се рокови, извор финансирања и индикатори за праћење напретка. У 
циљу успостављања мерења учинака, утврђени су индикатори наведени код сваког стратешког 
циља, као и циљне вредности на крају стратешког периода.
За утврђене индикаторе учинка, у акционом плану, успоставиће се циљне вредности по 
годинама. Мерење вредности индикатора ће се вршити једном годишње приликом израде 
извештаја о раду.

Стратешки циљ Индикатори учинка

1.   Одговорно управљање 
јавним средствима ради 
остваривања највећих 
користи за грађане

Проценат спровођења датих препорука 

Удео позитивних мишљења у обавезним ревизијама

Број области функционалне класификације обухваћен 
ревизијама сврсисходности пословања

Удео ревизија пословања у годишњем Програму ревизије ДРИ

2.  Квалитетно и благовремено 
остваривање резултата, уз 
непрекидно побољшање 
ефикасности у раду

Број спроведених ревизија

Број ревизорских производа по запосленом

3.  Очување угледа и јачање 
утицаја ДРИ кроз сарадњу 
и комуникацију са 
заинтересованим странама

Број заједничких седница са надлежним скупштинским 
одбором

Број објављених ревизорских производа

Проценат испитаника који се слажу да ДРИ ефикасно надзире 
извршну власт и чини је одговорном пред грађанима

Мерење учинака је основа ефикасног управљања и имплементације стратешког плана ДРИ. 
Оно обезбеђује основу за:

 h Праћење напретка: Мерење учинака омогућава нам да прецизно пратимо напредак 
појединачних задатака и целокупног стратешког плана. Ово укључује откривање 
области где је напредак у складу са планираним циљевима, као и утврђивање области 
где напредак изостаје.
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 h Објективну оцену: Примена квантитативних и квалитативних индикатора обезбеђује 
објективан оквир за оцењивање учинка. То нам омогућава да се усредсредимо на 
конкретне и мерљиве резултате.

 h Транспарентност и одговорност: Редовно мерење и извештавање о учинку повећава 
транспарентност рада ДРИ и јача одговорност за остваривање постављених циљева.

Праћење спровођења Стратешког плана је у надлежности Савета. У циљу праћења 
спровођења Стратешког плана, носиоци појединих активности ће благовремено достављати 
потребне информације Сектору 5. Извештај о спровођењу Стратешког плана Сектор број 5 ће 
израђивати годишње.
Рок за израду годишњег извештаја о спровођењу Стратешког плана и доставу председнику 
Савета је 10. фебруар наредне године.
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7. Ризици, претпоставке и 
разматрање ресурса
У контексту стратешког планирања које ДРИ спроводи за период 2024.-2028. године, значајно 
је разматрање потенцијалних ризика. Наведено разматрање узима у обзир важност утврђивања 
и управљања потенцијалним ризицима, као и претпоставкама које могу утицати на остварење 
постављених циљева. Стратешки план ДРИ има за циљ да обезбеди чврст основ за постизање 
циљева у служби грађана и јавног сектора. У следећој табели приказани су главни ризици и 
одговарајуће мере за ублажавање ризика према стратешким циљевима. 

Стратешки 
циљ

Ризик за 
остварење 

стратешког 
циља

Опис ризика
Мере 

ублажавања 
ризика

Носилац 
активности 

мера 
ублажавања 

ризика

Одговорно 
управљање 
јавним 
средствима 
ради 
остваривања 
највећих 
користи за 
грађане

Технолошки и 
информациони 
ризик

Изазови повезани са адекватном 
имплементацијом и одржавањем 
информационих технологија у 
процесу ревизије. То укључује 
ризик од застаревања технологије, 
недостатка одговарајућих 
информационих система за 
анализу и обраду података, као 
и опасности од страних напада и 
проблема са заштитом података. 
Адекватна информациона 
технологија је кључна за ефикасно 
управљање јавним средствима и 
осигуравање транспарентности.

Улагања у 
модернизацију 
ИТ 
инфраструктуре, 
јачање 
сигурности 
података и 
континуирано 
образовање 
запослених у 
области нових 
технологија.

Служба за 
информационе 
технологије

Организациони 
и управљачки 
ризик

Потенцијалне слабости у 
унутрашњој организацији и 
управљању ДРИ, што може 
укључивати недостатак 
јасно дефинисаних процеса 
и процедура, неадекватно 
управљање људским ресурсима, 
као и недостатак адекватне 
комуникације и координације 
између различитих одсека и 
тимова. Такве слабости могу 
угрозити способност институције 
да ефикасно управља јавним 
средствима и остварује највећу 
корист за грађане.

Унапређење 
унутрашњих 
процеса и 
процедура, 
јачање 
капацитета за 
управљање 
људским 
ресурсима 
и развијање 
ефикаснијих 
комуникационих 
и 
координационих 
механизама.

Савет

Служба 
за људске 
ресурсе

Служба за 
интерну 
ревизију
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Стратешки план Државне ревизорске институције за период 2024 – 2028.

Стратешки 
циљ

Ризик за 
остварење 

стратешког 
циља

Опис ризика
Мере 

ублажавања 
ризика

Носилац 
активности 

мера 
ублажавања 

ризика

Квалитетно и 
благовремено 
остваривање 
резултата, уз 
непрекидно 
побољшање 
ефикасности 
у раду

Ризик од 
неадекватног 
управљања 
временом и 
ресурсима

Потенцијални изазови у 
ефикасном распоређивању 
времена и ресурса за постизање 
задатих циљева. То може 
укључивати неефикасно 
планирање, преоптерећење 
запослених, недостатак 
адекватног персонала или 
финансијских средстава, као и 
слабу процену времена потребног 
за одређене активности. Такве 
слабости могу довести до 
кашњења у испуњавању задатих 
рокова и смањења квалитета рада.

Побољшано 
планирање 
и алокација 
ресурса, јачање 
управљања 
пројектима и 
временом, као 
и обезбеђивање 
одговарајуће 
обуке и подршке 
запосленима.

Врховни 
државни 
ревизори

Служба за 
финансије и 
рачуноводство

Служба 
за људске 
ресурсе

Ризик од 
недостатка 
стручности и 
компетенција 
запослених

Могућност да запослени не 
поседују потребне вештине, 
знања или искуства за ефикасно 
обављање својих задатака. 
Недостатак стручности може 
довести до грешака у раду, 
смањења квалитета извештаја, 
недовољне анализе и процене 
ризика. То утиче на способност 
ДРИ да достигне високе стандарде 
квалитета и ефикасности у раду.

Програми 
стручног 
усавршавања 
и обуке, 
менторство, као 
и ангажовање 
и развој 
талената унутар 
организације.

Служба 
за људске 
ресурсе

Врховни 
државни 
ревизори

Вође тимова

Очување 
угледа и 
јачање 
утицаја  
ДРИ кроз 
сарадњу и 
комуникацију 
са заинтере- 
сованим 
странама

Ризик од 
недовољне 
транспарен- 
тности и 
отворености

Потенцијални изазови у 
комуникацији и пружању 
информација јавности. Недостатак 
транспарентности у процесима, 
одлукама и резултатима рада може 
утицати на поверење јавности 
у Институцију. То укључује и 
неправовремено објављивање 
извештаја, недостатак јасних 
и разумљивих информација о 
активностима и поступцима 
Институције.

Побољшање 
комуникационих 
стратегија, 
обезбеђивање 
редовног 
и јасног 
извештавања 
о раду и 
резултатима, 
као и јачање 
ангажовања са 
заинтересованим 
странама.

Служба за 
међународну 
сарадњу и 
односе с 
јавношћу

Служба за 
правне и 
опште послове

Врховни 
државни 
ревизори

Ризик од 
недостатка 
независности 
и 
објективности 
у раду

Потенцијалне ситуације у којима 
могу бити доведени у питање 
независност и објективност 
Институције, било због спољних 
притисака, интересних сукоба или 
унутрашњих утицаја. Независност 
и објективност су кључни за 
стицање и одржавање поверења 
јавности. Ако јавност перципира 
да ДРИ није у потпуности 
независна или објективна у свом 
раду, то може значајно нарушити 
њен кредибилитет.

Јачање политика 
и процедура 
које гарантују 
независност и 
објективност, 
едукација 
запослених 
о значају 
одржавања 
етичких 
стандарда, 
као и развој 
механизама 
за праћење и 
спречавање 
интересних 
сукоба.

Врховни 
државни 
ревизори

Служба за 
интерну 
ревизију

  


